

★信息快车

（8月16日）

平南 8月12日,广西壮族自治区平南县检察院召开保障律师权益座谈会。会上,该院检察官解读了保障律师权益相关文件,介绍了该院保障律师执业权利工作情况。参会律师对检察机关依法保障律师执业权利的做法给予肯定,并就建立常态化沟通机制、认罪认罚从宽制度适用、检察监督权力运行等建言献策。（黄宝仪）

渭源 近日,甘肃省渭源县检察院组织干警到该县上湾镇,开展预防诈骗法治宣传活动。活动中,检察干警向群众发放法治宣传册,讲解防范电信网络诈骗和非法集资、预防养老诈骗等方面法律知识,告诫群众不要轻信零投入无风险的投资,提高警惕,加强防范,防止落入诈骗陷阱。（杨平）

渑池 河南省渑池县检察院近日开展“文明服务我出彩,群众满意在窗口”主题活动。活动中,干警们集体学习了《案件管理办公室接待辩护人及诉讼代理人工作办法》和《文明接待公约》,进行了学习心得交流,并分享了自己的履职故事和感悟体会。（张中杰）

纳雍 近日,贵州省纳雍县检察院组织干警到该县武装部,开展“法治宣传进军营”活动。检察干警通过政策法规宣讲、真实案例剖析、现场答疑等方式,向广大官兵宣讲军人军属权益保护相关法律法规,并就官兵关心的法律问题进行解答。（刘凯）

昭通昭阳 云南省昭通市昭阳区检察院近日召开“河长+检察长”协作机制联席会,该区河长办主任、区水务局副局长参会。会上,该院介绍了今年以来涉水公益诉讼案件办理情况和河长制工作开展情况,通报了涉水涉河管理保护问题清单,并同河长办研究签署了《河长制办公室、昭阳区检察院全面推行“河长+检察长”协作机制的意见》。（朱小芬）

龙岩永定 今年以来,福建省龙岩市永定区检察院积极推进不起诉案件行刑衔接工作,通过发出诉前公益服务令、提出具体检察意见等方式,促使行政处罚落实到位,扎实做好不起诉案件“后半篇”文章。截至目前,该院共对21名拟作不起诉的犯罪嫌疑人发出诉前公益服务令或检察意见。（张红莲）

山阳 近日,陕西省山阳县检察院干警走进西照川镇黄泥河村,开展《信访工作条例》宣传活动。检察干警结合《信访工作条例》重点内容,讲解依法信访的渠道、法律程序等,介绍了12309检察服务中心的职责职能,引导群众依法维权,合理表达诉求。（李宗叶）

宜都 湖北省宜都市检察院近日开展“以政治说办案,讲工作”活动。活动中,检察官结合在一起在办的养老诈骗案件,就民事欺诈和刑事犯罪的关系、非法占有的主观故意等问题进行深入讨论,在思维碰撞中补齐知识短板、提升综合素能、增强辩证思维能力。（叶敏）

兴宁 近日,广东省兴宁市检察院携手社工机构,为该市福利院20余名孩子上了一堂法治课。课上,检察干警以播放普法小视频、互动问答等形式,讲解了校园欺凌的表现形式、涉及的罪名以及如何应对和防范校园欺凌等知识,教育引导孩子们加强自我保护,敢于向校园欺凌说“不”。（黄小桓 陈环华）

筠连 四川省筠连县检察院干警近日走进腾达镇春风村,开展未成年人暑期安全教育活动。检察干警通过集中宣讲、发放宣传手册等形式,为未成年人讲解交通安全、防溺水、居家安全等安全自护知识,并就如何防范性侵害提出意见建议。（赵晓蓉）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（8月16日）

宿迁宿豫 8月12日,江苏省宿迁市宿豫区检察院与该区公安分局会签《侦查监督与协作配合办公室工作细则》,从同研同训、信息共享、引导侦查、繁简分流等方面明确双方职责,构建全流程、多维度的监督配合体系,推动形成监督与协作的良性互动。（朱莉）

峨眉山 近日,四川省峨眉山市检察院驻绥山镇安川村第一书记为所在村外出务工群众宣讲《保障农民工工资支付条例》。宣讲会中,授课人围绕条例适用范围、工资清偿方面的涉法问题等对《条例》作了详细解读,并结合具体案例,就农民工如何依法维权提出对策建议。（彭丹）

房县 湖北省房县检察院近日联合该县妇联、县教育局开展法治宣传活动。检察干警走村入户,宣讲民法典、妇女儿童权益保护法、未成年人保护法等相关法律法规,结合案例,解答群众提出的关于婚姻家庭、继承、抚养等方面的法律问题,帮助群众提升法治意识。（陈锐）

济南铁检 济南铁路运输检察院近日派员参加山东铁路检察机关公诉人业务竞赛。经过刑事检察业务笔试、业务答辩和法庭论辩三个环节,该院检察官刘刘志荣获“优秀公诉人”称号、臧冬子荣获“优秀辩手”称号,充分展现了过硬的业务素质和良好的精神风貌。（陈思远）

临城 河北省临城县检察院近日组织干警深入田间地头,开展普法宣传活动。活动中,检察干警就“三农”、生态环境保护、扫黑除恶等方面法律法规进行宣讲,以互动问答的形式解答群众的法律问题,并收集相关案件线索。（史晓阳 邵晓楷）

务川 贵州省务川仡佬族苗族自治县检察院近日开展超期羁押专项检察活动。驻所检察官通过查询在押人员监管系统,收集整理超期羁押人员信息,认真分析出现超期羁押现象的原因,并结合发现的问题,依法向相关部门发出纠正违法通知书。（钱维娇）

镇安 近日,陕西省镇安县检察院认真开展公益诉讼检察廉政风险防控专项活动。该院按照廉政风险防控要求,对2021年7月以来办结并归档的公益诉讼案件进行逐一排查,做到一案一表一评估,引导干警全面深入学习贯彻“三个规定”,预防和消除公益诉讼检察办案廉政风险。（毛雯）

尤溪 近日,福建省尤溪县检察院组织干警到医疗保障局进行调研。调研会上,该院认真听取了医疗保障局的相关工作介绍,详细了解医保基金运行情况。双方围绕如何强化行政执法与刑事司法、公益诉讼的衔接以及有力打击涉医保基金领域犯罪等进行深入讨论,并达成共识。（郑世贤 李晓敏）

贵港港南 广西壮族自治区贵港市港南区检察院检察官近日深入木格镇护录村,开展“少年儿童心向党 用心用情伴成长”暑期儿童关爱服务活动。活动中,检察干警向学生讲解预防性侵害、防范校园欺凌等方面的安全自护知识,讲述了孝廉经典故事《陆绩怀橘》,并向学生赠送法律书籍。（冯金燕 陈梅丽）

信丰 近日,江西省信丰县检察院与该县法院、司法局、公安局会签《轻微刑事案件赔偿保证金提存制度规定(试行)》。根据该制度,轻微刑事案件的犯罪嫌疑人、被告人有赔偿意愿且有赔偿能力,但与被害人尚未达成和解协议,由犯罪嫌疑人、被告人主动表明赔偿意愿并向公证机构缴存一定数额的赔偿保证金后,办案单位可以对其作出批准逮捕决定或变更为非羁押强制措施。（王奕欢）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）